

## 我市积极实施全民就业保障工程

## 稳就业促发展 擦亮民生底色

□本报记者 曹蕊

就业，一头连着经济发展，一头连着万家灯火。今年以来，我市积极实施全民就业保障工程，积极落实社会保险助企资金，用好用足就业帮扶政策，全力拓岗位、抓帮扶、保输转、促就业。

## 办好就业夜市 推动服务形式多元化

就业是民生之本。近年来，我市各级人社部门聚焦高校毕业生等重点群体就业和企业用工需求，持续组织开展“大而全”“专而精”“小而美”等多种形式的招聘活动，把企业岗位和就业创业政策送到求职者家门口。

今年6月份以来，南阳市各级人社部门利用重点商圈、城市广场、大型社区周末夜晚人流量大、氛围轻松等特点，在全市同步开展就业夜市专项活动，让企业像摆地摊一样亮岗位，求职者像逛夜市一样找工作，为企业和求职群众提供“家门口”多元化就业服务，获得了企业和求职者的一致好评。

走进就业夜市，只见一排排“摊位”整齐排列，一家家企业“摆摊”招贤，一群群应聘者纷至沓来。“摊主”们使出浑身解数“挑灯”觅人才，“诚聘高管”“有双休”“有补助”“缴纳五险”……求职者们穿梭其间，在浓浓的人间烟火气里，精挑细选心仪的岗位。平日逛街休闲的场所，现如今变成招贤纳士的夜市。企业“摆摊”亮岗，求职者“逛夜市”找工作，在浓浓“烟火气”营造出的既轻松又热烈的环境里，招聘、求职效果更好。

“以前参加的招聘会大都都非常正式，无形中增加了心理压力。这种夜市招聘，让我感觉轻松了好多，真是既新颖又接地

气。逛逛看看聊聊，就能找到工作，真让人开心。”在夜市上，求职者小赵对记者说。

这只是招聘会的一个缩影，2024年以来，南阳市人力资源和社会保障局多渠道开展招聘活动，线下将“就业援助月”“春风行动”“就业夜市”等招聘活动开到广场商圈、乡镇集市，把企业岗位和就业创业政策送到求职者家门口；线上依托南阳公共就业网、南阳公共就业微信公众号开展“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”的全天候招聘活动，联合南阳日报社使用新华社现场云、南阳网抖音号面向全网开展直播带岗活动，在云端推介我市重点企业薪资待遇、招聘岗位，着力营造“工作不用去远方 家乡就是好地方”的浓厚氛围，促进求职群众本地就业，保障我市企业用工需求；对外积极开展劳务协作，先后与哈密、龙岩、泉州等6省14市建立人力资源协作联盟，形成稳定的人力资源互补合作。

截至目前，全市各级人社部门共开展线下招聘活动407场，线上招聘活动475场，累计发布就业岗位51.2万余个，线上线下吸引385.7万余名群众参与求职，达成就业意向8.4万余人次，近三年农村劳动力转移就业达45.6万人。为我市经济社会高质量发展引来了“流量”，聚集了“人气”。



南阳市2024年就业夜市招聘会现场 资料图片 本报记者 刘佳霖 摄

## 落实优惠政策 助力企业纾困减负

社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器，伴随着经济社会的快速发展，社会保险助力企业发展的作用进一步凸显。近年来，我市积极落实降费率、返保费、发补贴等一揽子组合式失业保险援企稳岗政策，用真金白银向企业释放红利，持续惠企业、强信心。

“我们已多次享受稳岗补贴，今天政府又给我们企业发放了48.9万元稳岗返还资金，实实在在的实惠，减轻了我们的负担，我们将用足用好这笔资金，切实将资金用于员工稳定就业。”在南阳市“社保助企行”暨2024年失业保险稳岗返还发放仪式上，乐凯华光社保专员高兴地说。

近年来，南阳市人力资源和社会保障局紧紧围绕“一免、一缓、一减、二降、四补”，把落实优惠政策、优化

营商环境作为服务企业发展的有效抓手，全力以赴帮助参保企业解决发展难题，激发发展动力。5年来，共为全市1.8万余家企业发放普通稳岗补贴5.96亿元，为114家企业发放应急稳岗补贴3.68亿元，为2万余家企业减免养老、工伤和失业保险费19.79亿元。用真金白银支持企业发展，为促进区域经济发展发挥了重要作用，受到广大参保企业的一致好评和欢迎。

社会发展离不开企业，企业发展也少不了政府的支持。人力资源社会保障部门作为政府民生部门，将继续为企业发展送足雪中炭、撑稳雨中伞，奋力推动全市社保助企工作迈上新的高度，帮助广大企业和目标人群精准获悉各项惠民利企政策，切实解决企业的急难愁盼问题，助推区域经济稳步提升。①5

## 夜市“烟火气”为就业“聚人气”

稳主体 激活力

稳就业

